

Nedali mi práci, jsem Rom

DAVID MÁLEK

Hranice • „Nepřijmu vás, protože jste romského původu,“ to dle svého tvrzení slyšel pan Oldřich z Hranic, který se přihlásil na inzerát opavské bezpečnostní firmy. „Telefonic-ky jsem kontaktoval zástupce uvedeného zaměstnavatele, se kterým jsem si sjednal schůzku v Bělotině, kde hledali hlídače na místní objekt,“ uvedl 32letý Rom, který přijel 30. ledna na domluvené místo společně s dalšími sedmi zájemci o místo. „V Bělotině jsem se dozvěděl, že firma potřebuje zaměstnance a že dalším krokem k získání práce je osobní návštěva firmy v Opavě, kde bude sepsána smlouva,“ poznamenal Oldřich.

Dvaatřicetiletý muž přijel do slezského města se svou ženou a přítelem o den později. „Byl jsem vyzván panem Knoppem abych ho následoval k sídlu firmy, kde se zeptá zda mne přijmou,“ sdělil Oldřich, který zůstal před branami firmy ve svém autě. Za několik minut za ním přišel personální manažer bezpečnostní agentury.

„Vystoupil jsem z auta a pan Knopp se mne zeptal, zda jsem romského původu, což mě překvapilo, protože to musel vědět už od našeho prvního setkání,“ popsal pracovní jednání dvaatřicetiletý Oldřich, který se dozvěděl, že ho bezpečnostní agentura nepřijme. „Řekl, že by to na firmě neobhájil, že přijetí není v jeho pravomoci, ale že se ještě půjde zeptat do firmy. Po chvíli mi zavolal na mobil, že se omlouvá, ale nevezmou mne. Bylo vidět, že o tom rozhodl zřejmě někdo z vedení firmy,“ podotkl Oldřich, který se před třemi roky vrátil domů z Irska. „Tam jsem se s takovým jednáním nikde nesetkal. Jsem z toho hodně znechucený a budu si hledat zaměstnání zase v zahraničí,“ řekl Oldřich.

Zklamaný muž vše 5. února oznámil na pobočce hranického úřadu práce. „Sepsali jsme záznam o jednání. Z vyjádření pana Oldřicha jsem získal pocit, že šlo o případ rasové diskriminace,“ uvedl vedoucí hranické pobočky Úřadu práce Pavel Remeň, který se dří-

ve setkal s náznaky takového jednání. „Samozřejmě jsou i někdy případy, kdy z důvodu nepřijetí do práce někteří Romové používají tento argument neúměrně často, ale myslím si, že to není tento případ,“ poznamenal Pavel Remeň.

Narčení z rasové diskriminace při získání práce zástupce opavské bezpečnostní agentury odmítá. „V nepřijetí pana Oldřicha rozhodně nebyly žádné rasové předsudky. U nás každé výběrové řízení probíhá dvoufázově. Napřed na samotném místě, poté u nás ve firmě, kde vedeme osobní pohovor s uchazečem o zaměstnání,“ informoval ředitel bezpečnostní agentury Petr Volný, který jedním dechem dodal, že firma již dříve zaměstnávala několik Romů. „Nemáme s tím problém. Když to řeknu přímo, tak kdyby jsme pana Oldřicha nechtěli přijmout z rasových důvodů, tak by ho náš personalista nezval do Opavy, ale řekl mu to rovnou při prvním setkání v Bělotině,“ dodal Petr Volný.